

## BIBLIOGRAFIA

### El interés del capital

por Germán Bernácer

La Literatura en el orden artístico, y la Economía en el científico, ocupan un lugar muy semejante. Sabido es que el campo literario si ve frecuentemente de refugio, a multitud de artistas espontáneos que no pudieron o no quisieron disciplinar su actividad en una adecuada labor de preparación. El cultivo de la música por ejemplo, exige hasta en su aspecto más exterior el previo conocimiento del solfeo. El de la novela, solo pide desde igual punto de vista el mediano manejo del idioma, y aunque esto no sea tan fácil como parece, permite a muchas gentes emborronar cuartillos y adjudicarse el título de novelista, sin otro requisito que el pago de los derechos académicos, representados en este caso por la factura del editor. No es muy distinto lo que sucede en la esfera de la ciencia, respecto a las llamadas morales y políticas. Para redactar una monografía acerca del más sencillo punto de física o química, sin grave peligro de escándalo público, son necesarios muchos y detenidos estudios previos, irrealizables bastantes veces sin el auxilio del laboratorio. Mas para disertar sobre el crédito público o el proteccionismo sin que se hundan las esferas, solo se requieren dos cosas al alcance de la mayoría de los mortales: un poco de osadía y la lectura de algún otro periódico.

Esto no quiere decir, que toda la producción literaria obedezca al mismo patrón, y esté exenta de obras admirables que no pueden hacerse sin grandes condiciones subjetivas, y sin una penosísima labor preparatoria. Ni quiere decir tampoco que todos los tratados de economía política se reduzcan a recoger en letras de molde las discusiones del café. Quiere decir que el hecho perjudicial enormemente al verdadero sociólogo como al verdadero literato, los cuales, tienen que luchar con un ambiente hostil o escéptico, consecuencia natural de la labor de los intrusos. Por eso cuando aparece una obra trascendental y meritisima en economía política, es poco cuanto se diga para llevar a ella la atención del público y librarla de la indiferencia general, al menos mientras el aval de las grandes autoridades, que suelen ser escasas, no ga rantice al público, la bondad e importancia de la obra.

En este caso se hallaría la de nuestro paisano Germán Bernácer, el «Interés del Capital», si los anteriores trabajos de su autor no lo hubiesen consagrado ya definitivamente en la ciencia económica, lo mismo dentro de España y fuera de ella. Pero aun así y dada la aludida indiferencia general, no resulta ocioso alzar la voz en defensa de aquel libro aunque solo sea para contribuir en lo posible a su más rápida divulgación.

En sus producciones anteriores y especialmente en «Sociedad y Felicidad», Bernácer había probado su vastísima cultura en cuestiones económicas y el poder de su entendimiento para penetrar y caminar con paso firme en un terreno tan lleno de dificultades. En el «Interés del Capital», las muestras de erudición se multiplican y el poder de penetración de su entendimiento aparece si cabe más vigoroso todavía. Germán Bernácer comienza su trabajo, proponiendo una serie de cuestiones cuyo denominador común es el origen del interés del capital. ¿Porqué se paga una prima por el dinero prestado? ¿Porqué entre los beneficios del patrono figura el lucro proporcional al capital empleado? ¿Porqué la posesión de la riqueza da una renta que permite vivir

sin realizar una labor productiva?... Cuestiones son todas estas que se refieren a un mismo problema central y cuya solución parece esencial al sabio economista no solo para la explicación de muchos interesantes fenómenos crematísticos, sino para la constitución de toda la teoría económica sobre una base positiva y para que sus aplicaciones a los problemas sociales hallen también un apoyo suficiente.

El libro que nos ocupa, se dirige a llevar al ánimo del lector la evidencia de la solución hallada por Bernácer, llegando a ella, no solo por demostración directa, sino también por exclusión de las demás hipótesis posibles. Al efecto el autor hace una crítica acabada de todas las soluciones propuestas, negando a las de carácter ético-jurídico o metafísico toda trascendencia real en el problema, sean verdaderas o falsas, por no referirse a los motivos económicos del lucro, y analiza profunda y concienzudamente las que se refieren al aspecto económico, como la tesis productivista, para demostrar con poderosas razones su insuficiencia o sus errores.

Germán Bernácer, después de refutar cumplidamente las teorías propuestas, sostiene que el interés del capital no es inherente al orden mismo de la producción, debiendo solo su origen a una relativa escasez de fondos financieros, de disponibilidades para la producción, escasez nacida «de que el ahorro es distraído de su natural empleo y entretenido en parte en la ocupación rentística, de tal modo que se mantiene en las aplicaciones productivas una escasez suficiente de recursos, para que su demanda les haga adquirir un premio equivalente al que marginalmente realizan en la compra de bienes de renta». Halla pues su origen el interés del capital, en la limitación efectiva que este sufre en el orden productivo al emplearse en buena parte adquiriendo aquellos bienes. Así se liga la doctrina de este libro con la sustentada en «Sociedad y Felicidad», donde se muestra la relación de todo el orden económico presente con su apoyo último: la posibilidad de adquirir tierras que ocasionan una renta indefinida.

Nuestro autor no reconoce como problema económico el relativo a la justicia del interés. Bajo el aspecto económico hay una cuestión anterior, la de saber si el lucro del capital conviene o perjudica a la producción, esto es si la combinación mediante la cual el capital obtiene un beneficio al cederse a la industria, representa una forma de mayor aprovechamiento que la cesión gratuita de los instrumentos de trabajo; porque según sea la respuesta que de la realidad, se habrá de calificar en definitiva la justicia, toda vez, que esta desde el punto de vista económico carece de sentido cuando no coincide con la máxima eficacia productiva. La respuesta de los hechos, es contraria a la conveniencia del interés: la subsistencia de medios de producir anticuados al lado de los más progresivos; la falta de aplicación de muchos progresos científicos, que no pueden aplicarse por exigir grandes capitales; la vida de los hombres en condiciones a veces fregoditas, etc., son cosas solo explicables por este obstáculo económico, cuyas consecuencias indirectas son aún más lamentables, pues entre ellas se encuentran las crisis, el paro y la depresión de las retribuciones laboriosas.

Y si el interés no es conveniente sino perjudicial en grado sumo al orden económico y a la sociedad entera, se impone investigar y resolver otra cues-

## ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1605.—En el Ravalet Tomás Boix de Muchamiel construyó una ermita en la que estableció un Convento de Minimos.

1859.—Nace en Elda el poeta don Ricardo Pérez Pomaes muerto prematuramente.

ción cuya importancia práctica es la más transcendental, a saber: si el interés es necesario e ineludible, o si se puede conseguir su anulación. Entiéndese desde luego su anulación por medios racionales y no por prescripciones legales, porque la teoría demuestra que esta última es imposible y la experiencia prueba que es ineficaz. Nuestro pensador resuelve la cuestión afirmando que el interés no es condición necesaria, pudiendo ser eliminado del mecanismo económico. «Aquí solo quiero hacer observar (dice el libro que examinamos pág. 212) que conocida la causa original del lucro, que es la posibilidad de emplear las acumulaciones formadas por el ahorro en la compra de bienes de renta, y no otra, basta impedir la transmisibilidad onerosa de esos bienes, cosa perfectamente factible para que el lucro del capital quede estirpado de raíz».

No se crea por este radicalismo que la doctrina de Bernácer es disolvente. Antes al contrario, tiende a dotar al mecanismo económico, de toda la facilidad y el vigor que racional y naturalmente le corresponden, aumentando con ello su productividad, la libre aplicación de todas las actividades, la percepción íntegra del producto de todo esfuerzo y el bienestar económico general. Así por ejemplo, instituciones sociales como la de la herencia, no son impugnadas por nuestro tratadista en sí mismas, bajo cuyo punto de vista son justas y naturales, sino en cuanto participan del lucro representado por el interés común a tantas formas de riqueza.

La teoría de Bernácer, es opuesta a los principios comunistas. El autor des pues de hacer todas las salvedades y reservas impuestas por la dificultad de conocer bien la actuación y desenvolvimiento de la revolución rusa, se inclina a considerar fracasado el nuevo régimen, dada la lentitud con que se opera la reconstitución económica de Rusia y las dificultades con que tropieza. No cabe alegar como hacen los partidarios del bolchevismo, que otras naciones de organización capitalista, no hallan el camino más llano, porque siempre resultará que el comunismo no se muestra mucho más eficaz que el capitalismo en el orden económico. Prueba mas inequívoca aún de la ineficacia del comunismo es el hecho de haber e declarado impotente por sí mismo para reconstruir la economía rusa: primero, con el llamamiento a la iniciativa capitalista privada extranjera, ofreciéndole privilegios que niega a los nacionales; y luego con la necesidad de préstamos extranjeros para financiar la empresa pública de fomento económico, lo cual acusa una predisposición a los mayores sacrificios y transigencias de principios para obtener tales empréstitos. «Esto envuelve la quiebra completa de la tesis comunista. Si la explotación del trabajo por el capital es injusta y perniciosa (como es posible que lo sea menos ejercida por capitalistas extranjeros que por capitalistas nacionales)» Si un pueblo tan sobrio y es forzado como el ruso se ve obligado al préstamo de las naciones ricas, como cualquier entrado país capitalista, es porque su organización no se muestra muy superior, en cuanto al aprovechamiento de los medios y energías productivos.

En la doctrina de Bernácer late el propósito de que el productor obtenga el producto íntegro de su trabajo, como así mismo envuelve tal doctrina la necesidad de que un régimen económico ideal ofrezca la máxima libertad para aplicar el esfuerzo útil de la manera que parezca mas oportuna y eficaz a la iniciativa individual. Ambas cosas son consustanciales a un régimen económico racionalmente establecido. Y el bienestar consiguiente a tal régimen, no se logra ni en nuestra organización capitalista ni en la bolchevique. En la nuestra porque todas las fuentes de lucro no procedentes del trabajo, privan a este de una parte de su producto, al mismo tiempo que limitan la posibilidad (ampísimas de por sí) de aplicar el esfuerzo personal a una labor productiva; y en el bolchevismo, porque en la retribución reglamentada, tampoco se entrega al trabajador el producto íntegro de su trabajo, sino que se cercena una parte que va a parar al Estado, sea cual fuere el fin a que este la dedique, y porque el trabajo mismo en esa reglamentación, carece del ambiente de li-

bertad necesario para alcanzar la productividad que le corresponde. La dificultad del régimen capitalista consiste en que el productor no obtiene sino muy rara vez el producto íntegro de su trabajo, y el comunismo al suprimir la propiedad privada de los frutos del propio trabajo, susfituye esto por el que no lo obtengaj nunca. Y es que según el detenidísimo análisis que hace nuestro economista del mecanismo de la producción, el error del productivismo marxista consiste en haber hecho de la supervia una condición inseparable del capital, como la sombra del cuerpo, cuando «el lucro no es consustancial con el capital, y la propiedad privada de este elemento es compatible con la percepción íntegra por el productor del producto de su trabajo».

En resumen: el «Interés del capital», está muy lejos de ser uno de tantos es critos que nada agregan a lo que ya se sabe. Antes al contrario, es la obra de un investigador sereno y penetrante, que conoce bien el camino que recorre y proyecta viva luz sobre el que la ciencia ha de recorrer. Para escribir esa obra su autor ha tenido que estudiar a fondo una vastísima literatura profesional, analizando detenidamente desde las ideas de Turgot que coinciden en parte con las suyas, hasta los libros recientes de Ramsay MacDonald, Hartley Withers, y Weruer Sombart, etc, publicados en los cuatro o seis últimos años. Y todo ello con una comprensión tan grande y un juicio tan ponderado, que hacen de Germán Bernácer uno de los economistas más preclaros de la época.

F. FIGUERAS PACHECO,

Pedid en todas partes la Cerveza "EL AGUILA" de Madrid en sus clases Dorada y Alemana

De venta al por mayor y por do enas en el almacén de M. Cremades Alarcón CANALEJAS, 5. — ALICANTE

## La nueva ley tributaria

Habiendo aparecido en la «Gaceta» la disposición que obliga a los comerciantes e industriales individuales que paguen una contribución anual superior de 500 pesetas el Consultorio Mercantil se ofrece para el eszoramiento en estas materias, Sagasta, 55.

## Regalos de Reyes

Lindos bibelots de celuloide a 4 pesetas.  
El mejor regalo para vuestras novias, un frasco de rica esencia española.  
Desde 4 a 35 ptas.  
Tormo Hermanos, Sucesor  
Plaza de Castelar, 3 y 5

Todo el mundo elegante puede vestir armonizando la buena calidad con la economía comprando sombreros, gorras, camisas, guantes, corbatas, bufandas, gabardinas, impermeables, paraguas y bastones, entre otra infinidad de novedades en «El Rio de la Plata» Mayor 22, Alicante. Ver precios en los escaparates.

## DIARIO ANECDÓTICO

### El gran poder del poder

Pedro el Grande se afligió tanto con la muerte de su hijo Pedro que se encerró en Peterhoff con el intento de dejarse morir de hambre. Para ello ordenó, bajo pena de la vida, que nadie, sin excepción fuese a importunarle en su encierro.

En tales circunstancias, y vista la desesperada resolución del monarca, se reunió el Senado y, con la aceptación de este alto cuerpo, Do'gorouki se encargó de sacar a Pedro el Grande de su encierro. Fuése, pues, a Peterhoff y, llegando a la puerta de la habitación en que se hallaba el acongojado padre llamó.

—Quienquiera que seas—gritó furioso el autócrata—huye de aquí o te levantaré la tapa de los sesos.

—¡Abrid!—contestó Delgorouki con tono firme—. Soy un enviado del Senado que viene a preguntaros a quién queréis que se nombre emperador en vuestro lugar, supuesto que habéis renunciado al cetro.

Reaccionó el emperador ante el valiente celo de Delgorouki, abrió la puerta, abrazó al leal cortesano, aceptó sus consejos, y reasumió el gobierno.

## CUENTOS DEL "DIARIO"

### EL NIÑO PERDIDO

Doña Berta tenía muchas simpatías en el pueblo. Era rica y frecuentemente atendía con sus propios recursos las necesidades ajenas. Era uno de esos corazones que muy acertadamente dice el vulgo que son de oro.

Doña Berta cuidaba con maternal esmero a un precioso canario que en la provincia de Toledo habían estado cuidando precisamente para ella.

El canario, lindísimo, endulzaba las horas de su dueña con los trinos y gorgoritos más afligranados de su repertorio.

Por acción refleja los vecinos que ofrecían tantas consideraciones a la dueña, tenían para el lindo canario la misma afectuosa conducta, celebrando sus naturales condiciones de belleza y los arpegios que para su gusto estético creían inigualables e insuperables.

Doña Berta vivía sola y cuando necesitaba auxilio se lo ofrecían los convecinos con esa buena voluntad que ponen las gentes del campo para remediar las desgracias de sus convecinos.

Un día—día negro y funesto—el pajarito de doña Berta se escapó de la jaula. Su dueña lloraba de emoción y a gritos pedía auxilio.

Llegó Juan, que era un jornalero que habitaba unas casas más arriba de la de doña Berta.

—En ese árbol está, Juan. Juan empezó a dar con su recia vara golpes al árbol, que sin padecimiento iba perdiendo las hojas. El pajarito, no estaba allí.

Llegó más tarde Andrés.  
—En aquel árbol me parece que está, repetía entre sollozos doña Berta.

Antonio y Pepe, Gumarsando y Jenaro, legaron también y se ofrecieron a doña Berta para todo lo que necesitase.

Doña Berta, en medio de su tremenda desgracia, conmovida por aquella demostración de cariño a cada uno de aquellos buenos hombres, les fué indicando un árbol diferente. Todos los vecinos, por complacer a doña Berta, apalearon sin duelo los árboles. Las hojas y las ramas completas caían al suelo sin compasión de nadie.

Por fin, Jenaro, fué más esforzado.

—Aquí está el pájaro. ¡Aquí está!—Gritó entusiasmado a la vista del lindo canario amarillo que revoloteaba con coquetería muy de pájaro, de rama en rama.

Doña Berta y todos los demás hombres se acercaron al sitio del asombroso descubrimiento.

—Déjalo que baje.  
—No pierdas la ocasión.  
—Cuidado no le matéis.  
—Da un golpe a esa rama.

Cada cual, a su manera, daba la solución y manifestaba su duda.

Jenaro, ni corto ni por zoso, dió un golpe a la rama. Entre un diluvio de hojas cayó el pajarito al suelo. Doña Berta estuvo a punto de morir de la emoción. Cogió al pajarito, lo besó en el pico y lo acurrucó en su pecho. El triunfo parecía en magnitud al logrado con la reconquista de España. Todo era júbilo. Pero duró poco.

Del golpe, Jenaro había matado al canario.

Y el pueblo se quedó sin árboles.

JOSÉ DE LOS CISNES.

## Nuevo tratamiento de la tuberculosis pulmonar.

Luz ultravioleta 5 pesetas sesión  
FEDERICO M. EZPONDA  
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4  
Plaza Castelar 3

## Expedientes

No pocos contribuyentes por utilidades habrán sido expedientados por desdoroamiento de las leyes tributarias y al objeto de que se eviten de nuevos expedientes y puedan establecer las reclamaciones que procedan, el Consultorio Mercantil domiciliado en la calle Sagasta 55, ofrece su concurso a base de honorarios módicos.

"DIARIO DE ALICANTE"

ES EL PERIÓDICO MAS LEIDO DE LA PROVINCIA.

## "La Nueva Funeraria" de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE CASTAÑOS, NÚM. 45  
Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra  
Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA  
« » SEGUNDA » al « » de TERCERA  
En enterrios de lujo servimos a mitad de precio que ofrezcan otras casas.  
No confundirse: CASTAÑOS, 45  
— Siempre más económico que cualquier otra empresa —  
TELÉFONO NÚMERO, 267

## El baile del "Diario"

será cosa suntuosa y jamás vista.

### El 13 de febrero

constituirá una fecha que jamás podrá olvidar esta generación.

PREPARESE PARA ASISTIR AL MAS GRANDE ACONTECIMIENTO

# Mientras dura la Censura

El lector quiere el periódico cuajadito de lectura. La Censura no permite blancos. El público está ahito de la llamada amena literatura y rechaza crónicas y cuentecillos; desea algo sólido y fuerte. Pero los platos fuertes, no pueden servirse en los «menús» periodísticos en estos días fríos.

Y sin embargo hay que llenar el periódico con toda la amenidad posible. Pero sin falsilla. No fuimos de los que escriben al dictado; no nos va el papelito.

Mientras dura la Censura hay que ir buscando el medio de ir alegrando las horas al lector. Y hemos pensado dedicar ya una parte del DIARIO a hablar de la organización de nuestro gran baile que es el gran baile de Alicante como se demostró el año último en aquella memorable noche en que millares de personas, de la aristocracia y del pueblo se unieron en una fiesta de prodigiosa organización y de admirable orden.

Aquello no fué más que un ensayo de lo que tenía que ser en años sucesivos.

Ahora lo van a ver ustedes... ya que no pueden ver en el periódico otras cosas más atrayentes, y no por nuestra culpa.

El programa será de los que piden antiespasmódico.

Han comenzado a llegar ofertas de magníficos, de valiosísimos regalos de toda especie cuya lista hará empuñecer, aquella grandiosa colección de objetos que constituyeron la exposición que admiró durante diez días «todo Alicante».

## VIDA DEPORTIVA

### Los acuerdos de la Federación contra el Club Natación

He aquí el texto íntegro de los acuerdos tomados:

A base de la propuesta hecha por la ponencia formada por los señores González, del Burjasot; Luca, del España; Riera, del Gimnástico, y Vitar del Castellón. Acuerdos que se tomaron por unanimidad y hallándose presente el representante del Natación.

«Visto el contenido del acta del partido Club Natación y Valencia, F. C., celebrado en Alicante el día 20 de diciembre y de lo que se desprende de las manifestaciones e informe del árbitro señor Milego, así como lo que informa el delegado oficial de esta Federación don José Sanhuja, referente a los sucesos acaecidos en la celebración del partido, esta ponencia propone a la consideración del comité regional lo siguiente:

Resultando que en la sesión celebrada el día 15 de octubre del corriente año figura en el libro de actas, folio 213, en que los Clubs Valencia F. C. y Club Natación de mutuo acuerdo, designaron al árbitro colegiado señor Milego para arbitrar los partidos de campeonato entre ambos Clubs.

Considerando que los incidentes y sucesos acaecidos en el partido y reflejados en los informes antes citados constituyen delitos graves en el terreno deportivo, y los cuales no pueden quedar sin la sanción reglamentaria a que se han hecho acreedores se propone:

Primero. Que quede inhabilitado el campo del citado Club Natación, llamado de La Florida, durante tres meses, a partir del día de hoy, 2 de enero de 1926, para toda clase de encuentros por la agresión del árbitro, jueces de línea, jugadores e invasión de campo. Con el fin de motivo, los partidos que le quedaran en el actual campeonato a jugar en su campo, se verá obligado a desplazarse al campo del contrario, percibiendo un 40 por 100 (cuarenta por ciento) de la recaudación en bruto, siendo de cuenta del Natación los gastos de desplazamiento, y del equipo propietario los gastos de campo etc.

Segundo. Descalificar por tres meses al capitán del Natación señor Samper, por falsedad manifiesta en los términos empleados en el acta.

Tercero. Descalificar a perpetuidad a don José Alonso, por la agresión al árbitro señor Milego para cargos federativos y de Clubs.

Cuarto. El Club Natación de Alicante vendrá obligado a desplazar en los partidos de campeonato a los mismos jugadores que en el campeonato ha empleado hasta la fecha, concediéndosele solamente en caso de enfermedad el alinearse seis reservas.

Quinto. Aplicar el acuerdo de la Asamblea ordinaria, y caso de no pre-

sentación en el terreno de juego, pagará una indemnización de 5.000 pesetas, y caso de no cumplir este requisito, será expulsado de esta Federación automáticamente.

Sexto. Hacer responsable al Club Natación y a su junta directiva de todas las derivaciones que como consecuencia del fallo dictado por esta ponencia pudieran surgir.

Séptimo. Estos castigos no podrán ser levantados, en virtud de lo que preceptúa el artículo 23 del reglamento de la R. F. E. F., y acuerdos tomados en la última Asamblea Nacional ordinaria.

Valencia 2 de enero de 1926.»

#### CONVOCATORIA

El jueves a las diez de la noche celebrará junta general ordinaria el Club Natación para elección de directiva.

#### UNA CARTA

El Elche F. C. nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«No es cierto lo que afirma «El Día» de ayer en su sección deportiva, de que los héroes tuvieron que ser custodiados por la guardia civil hasta el hotel.

Eso es una falsedad, de la cual hemos pedido la rectificación al periódico en cuestión.»

El color más sugestivo y elegante.

Las famosas medias crema carne, las acaba de recibir en remesa especial para Reyes

la Camisería de Torrente Triunfo y San Fernando

#### LEA USTED

El Castillo de los Cóngricos

Humorada en 3 actos y 2 cuadros

por R. ROGEL RECH

De venta: Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Kiosco de Lledo, plaza de la Constitución; Centro de Suscripciones, Altamira 1 y en las redacciones de «El Luchador» y «Diario de Alicante».

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

# ALBO

Representante: José Lloret  
RAFAEL TEROL, 12

FUNERARIA «LA ALICANTINA»  
DE  
**MANUEL BAEZA**  
AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES  
López Torregrosa 17 (antes Liorna).—Cochera: Carretera de Ocaña, 2  
Servicio el más moderno y más económico.  
Esta Funeraria no está unida a las demás.

Automóviles **CHARRON** Limitada

MODELO 6-8 H P

Torpedos y conducción interior cuatro plazas

Entrega en el acto

Agencia general española

**VICENTE PIZCUETA**

Lauria, 22.—VALENCIA.

Concederemos la representación de estos automóviles en las poblaciones donde no tengamos agentes.



PENSIÓN ALICANTINA

DE

**VICENTE LLORET**

SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE — Espaciosas habitaciones.—Cubiertos económicos.—Cocina de primer orden.  
PENSIÓN DESDE 16 PESETAS

□□□□□

Caspe, 31, 1.º, 1.ª (chaffán Lauria) BARCELONA.

Automóviles DE **DION BOUTON**  
Representación exclusiva para la provincia de Alicante  
**Manuel Marco Méndez**  
Maisonave, 41  
Coches Turismo :: Autobuses :: Taxímetros  
:: Omnibus :: Camiones :: Auto Bombas ::

Manteca **ARIAS** en La Mancha  
CASTAÑOS 3

**AUTO SALÓN**  
SAN FERNANDO, 39  
La casa mejor surtida y que más barato vende  
Accesorios para automóvil  
Bicicletas — Lubrificantes  
**Neumáticos GOODYEAR**

**DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN**  
ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS  
**RAYOS X**  
Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell)  
Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

**Compañía Trasmediterránea**  
BARCELONA  
SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3, bajos.—Telegramas y telefonemas: Mediterránea

## TEATROS

PRINCIPAL

Anoche, a precios populares, se representó la aplaudida comedia de Muñoz Seca «El Chanchullo» que logró el mismo éxito que en las representaciones anteriores.

—Esta noche se estrena la comedia en tres actos del mismo autor «Lo que Di a disponga.»

—El jueves se dará la última representación de la comedia de ambiente alicantino de Arniches y Catema «El tío Quico», con la solemnidad de estar dedicada la función al pueblo de San Juan, en el que se desarrolla la acción de la comedia.

El Ayuntamiento de dicho pueblo ha sido invitado a esta representación.

CENTRAL

Mañana reaparecerá en el escenario del Central, la gentilísima y notable cancionista Cándida Suárez.

En los intermedios, el gran humorista Luis Esteo, actuará con sus canciones y sus monólogos tan personalísimos como aplaudidos.

DE MÚSICA

Concierto **Rubinstein**

Por fin... Dos años con ganas de oír al genial pianista y sin lograrlo. Lo anunció diversas veces la Asociación de Cultura Musical y por causas diversas el gran artista no pudo actuar en los conciertos de la distinguida sociedad cultural.

Este año vamos a poder admirar su prodigioso mecanismo y la maravillosa interpretación que este singular pianista da a los más altos prestigios musicales.

El próximo lunes día 11 en el Principal y solo para los socios de la mencionada asociación dará un recital que corresponde al mes de diciembre.

El delegado de dicha entidad en Alicante don Eladio Bañón admite adhesiones de nuevos socios en número verdaderamente considerable apenas se ha hecho pública la próxima llegada de Arturo Rubinstein.

DESDE JIJONA

LA FARANDULA

El domingo último en el Salón Mundial y en combinación con el cine repitió la excelente compañía de aficionados de la localidad que dirigen los señores Riera y López Fajardo la celebradísima producción del inmortal sainetero López Silva y del maestro Valverde «Sangre maza».

La sala presentaba un aspecto deslumbrador; toda Jijona sin distinción de clases se dio cita en el Mundial para celebrar a sus tan admirados artistas.

La risa del público fué permanente y a ratos llegó al paroxismo, por que Joaquín Cremades en el «Miguellito» y José Espi en el «Rubio» fueron los encargados de decir y hacer las más estupendas gracias.

Gracia selecta, escenas dislocadas, tipos caricaturescos, de todo eso hubo en tan memorable velada.

La señorita García (Rita) conquistó un doble triunfo como cantante y actriz en su papel de Asunción; la señorita Fernández (María) hermosísima e insuperable en el gracioso papel de «María Paz» que cantó y dijo con mucha vis cómica; la señorita Colomina (Emma) obtuvo un éxito personalísimo en el papel de Conchita; en el de «Diego» hizo gala de su voz y de su arte el barítono Miguel Riera, y acertaron plenamente en los del «Salvador» y el «Chaval» los señores Domenech (Rafael) y Espi (Eliseo).

Los coros admirables destacaron entre ellas por su gracia indescribible la niña Conchita Rovira.

El maestro concertador señor López Fajardo fué ovacionado y felicidísimo por su brillantísima labor.

El respetable quedó sumamente complacido, y espera con vehemente anhelo las representaciones de los días 17 y 20 próximos en que la misma compañía interpretará las obras «La Alsaciana», «Carceleras», «El guitarrico», «El cabo primero» y «Mal de amores».

Jijona 4-1-926. F. E.

El presente número ha sido visado por la censura

¡Pasó el vendaval!  
Si hoy no cayó su casa tal vez caiga mañana

Construya usted con cemento **GOLIAT** y sus edificios serán eternos.

Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga, en Alicante  
**Pedro Flores**  
Baile, 20

Primo de Rivera, recibe

Madrid (Teléfono).—El general Primo de Rivera ha recibido hoy a numerosos jefes y oficiales del Ejército, como todos los días.

Después despachó con varios directores generales y celebró una conferencia con el agregado militar de la Embajada Argentina.

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS**

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

**DILATACIÓN Y ÚLCERA**

del Estómago

**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**

Ensayo una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con indicación para unos 4 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

La moda de ahora



CONSORTIUM DE PESSER PARIS.

Enfermedades del pecho (pulmones, corazón.) Médico especialista, FEDERICO M. EZPONDA. Visita 5 pesetas. Plaza Castelar 3, consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Gente conocida

Hemos tenido el gusto de saludar al eminente especialista en enfermedades del estómago, doctor Lloret, el cual procedente de Barcelona, ha venido a pasar una temporada en su hermoso chalet de Villajoyosa. Nos ha sido desgraciadamente confirmado, por los señores Manuel Gallar y C., la noticia que dábamos en nuestro número del día 1 referente a las averías sufridas en un buque mercante con importante cargamento de tejidos a su consignación. Se desconoce aún el estado de la mercancía y deseamos muy de veras, que los daños sufridos por éstas, carezcan de importancia. Hotel Samper.-Llegaron: Don Juan Peiró Luna, abogado de Altea; don Antonio Moya, comercio de Valencia; José Navarro, abogado de Socuellamos. Reina Victoria Hotel.-Llegaron: Don Francisco Marquez, comercio de Madrid; don Antonio Sarmiento, soperador de Valencia; don Pascual Rosa, viajante de Cartagena; doña Sylvia Hidalgo de Quintana, de Madrid; don Juan Cardona, viajante de Valencia; don Luis Vidá, empleado de Pinoso; don Francisco Alenda, negocios de Aspe; doña Luisa Pla, comercio de Madrid; don León Martín, fabricante de Casablanca. Esta noche regresa a Madrid a continuar sus estudios de ingeniero nuestro querido amigo don Arturo Mollá Bay. Se halla en Alicante la señora Condesa de Moeztzuna. De Burgos llegó con su familia el propietario don Luis Balandiaran. Con objeto de pasar el invierno llegó de León el ingeniero don Rafael Roldán con su esposa e hija Rosalia. En el correo de Madrid ha llegado esta mañana de Cáceres la familia del ex diputado don Manuel Echenique. Se encuentra en Alicante el notable escritor don Antonio de Hoyos y Vinent. Regresó de Valencia acompañado de sus más queridas hijas Lolita y Finita, el abogado don Manuel Pérez Mirete. De Granada regresó don Manuel Golf querido amigo nuestro. Palace Hotel.-Llegaron: don Francisco Moreno, industrial de Torreveja y don José María Quilis, viajante de Murcia.

Noticia rectificada

Nuestro querido amigo el señor cónsul de Cuba ha recibido el siguiente telegrama del cónsul general de su país que desmiente los rumores circulados respecto a la salud del presidente de la república cubana: «El ministro de Cuba me telegrafía que la salud del honorable presidente es excelente siendo falsa la noticia publicada respecto a la supuesta gravedad de su estado. -Petriccione.»

Velada necrológica por Pablo Iglesias

La Agrupación Socialista organiza una velada necrológica dedicada a Pablo Iglesias. El acto tendrá lugar el domingo o lunes próximos y en él tomará parte, entre otros valiosos elementos, nuestro compañero en la prensa don Isidro Escandell que es esperado de Valencia de un momento a otro y que tomará parte en otro acto semejante que tendrá lugar en Elche.

El príncipe Carol va a divorciarse

Milán (Radio).—Es esperada de un momento a otro la reina de Rumania. Se confirma que hállase aquí el príncipe Carol, de riguroso incógnito. El viaje de la reina no tiene otro objeto que el de preparar el divorcio del príncipe Carol y de la princesa Elena. El príncipe había comunicado ya por carta a la reina sus desahucadas relaciones conyugales.

El "representante" de Abd-el-Krim

Madrid (Teléfono).—El Gobierno ha publicado una nota oficiosa desmintiendo la noticia puesta en circulación días atrás referente a que el inglés Gordon Canning haya pertenecido al 16 regimiento de lanceros de que es coronel honorario el rey. El que se dice "representante" de Abd-el-Krim sirvió en el 10°.

El dinero no se fué para Marruecos

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado a la Prensa una Nota en la que se dice que aunque solo se trata de un rumor que por su magnitud nadie debe creer, se hacía consorjor que el importe de la deuda ferroviaria se halla en el Banco de España depositado a disposición del Consejo Superior Ferrovionario, siendo totalmente inexacto como se desprende del aludido rumor, que de esos fondos se haya distribuido cantidad alguna con destino a la campaña de Marruecos.

La fundación Marvá

Madrid (Teléfono).—Ante notario se ha firmado esta mañana la escritura de fundación del Premio Marvá creado por iniciativa del señor Aunós con motivo de haber cumplido 80 años el general Marvá. Dicha fundación cuenta con un capital de ciento y cincuenta mil pesetas con cuya renta se premiarán los mejores trabajos sobre cuestiones sociales.



DE FAMA MUNDIAL. Depositario exclusivo para la provincia JULIAN RUIZ ROMERO. Pardo Gimeno, 16. - Teléfono 657

ZAPATERIA La mejor y más barata. FRANCISCO ANTONIO VERA. LOPEZ TORREGROSA (Antes Liorna). Acudid a ella y os convenceréis de que es la única en Elegancia, Economía y Solidez

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS. TORRAS HERMANOS Y C. SUCESORES DE Viuda de José Torras Herp. TEATINOS 50 Y JERUSALÉM. 4. ALICANTE

El último decreto de Hacienda

Madrid (Teléfono).—El decreto últimamente publicado por el ministerio de Hacienda, referente a la tributación y a la creación del Libro de Comercio, promete dar mucho juego. Los políticos lo comentan vivamente, siendo unánime el criterio desfavorable a la eficacia de la disposición. «El Debate», «El Sol» y «El Liberal», lo comentan también. «El Debate», lo ataca razonadamente y con dureza de concepto.

LA FIRMA

Madrid (Teléfono).—El señor Calvo Sotelo puso a la firma del Monarca varios decretos sobre personal, sobre concesión de créditos extraordinarios y transferencias de créditos. Otro decreto es de reforma de las Ordenanzas de Aduanas como tiene anexo el gobierno. El ministro de Gobernación ha llevado a la firma entre otros decretos los siguientes: Concediendo honores de jefe de administración libre de gastos a don Enrique Rianza interventor de Hacienda, y concediendo igual honor al inspector de Telégrafos don Enrique Bolaños; ambos recientemente jubilados. Concediendo la carta municipal al Ayuntamiento de Villarubia de Santiago (Toledo). Reformando las plantillas del cuerpo de Telégrafos hasta que se acometa la transformación y reforma definitiva de los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Edición de las 6 de la tarde

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—El rey despachó esta mañana con el presidente señor Primo de Rivera y con los ministros de Hacienda y Gobernación. Estuvieron cumplimentando a don Alfonso varios propietarios de fincas de la calle de Balmes de Barcelona, presididos por el conde de Figols, que le hablaron del proyecto de reforma de dicha vía para construir el tren subterráneo. También estuvieron en Palacio el Cardenal Reig, el general Jordana y los directores generales de Administración y de Enseñanza. También cumplimentaronle varios aristócratas.

Desgracia en una obra

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde un estucador que trabajaba en una obra de la Avenida de la República Argentina, frente a los talleres del Metropolitano, cayó desde el tercer piso a la calle, produciéndose la fractura del cráneo, a consecuencia de lo cual falleció en el acto. Se llama el desdichado Antonio Jové de 60 años, habitante en la calle de Menéndez Pelayo. El cadáver fué trasladado al Hospital Clínico.

Un convenio de Comercio

Madrid (Teléfono).—Se ha facilitado una Nota en el ministerio de Estado dando cuenta de haberse prorrogado por un año más el convenio comercial entre España y Grecia, que venció el 31 de diciembre último.

Anuncie V. en el DIARIO

Enfermedades internas. Aplicación Rayos X 25 pesetas. (aparato de alta precisión.) FEDERICO M. EZPONDA. Plaza Castelar 3, Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Telegramas y visitas

Madrid (Teléfono).—El ministro de estado ha dirigido un expresivo cablegrama al presidente de Perú, dándole las gracias en nombre del Gobierno español por la concesión a Primo de Rivera, de la Cruz del Perú. El propio ministro visitó en su residencia al embajador de Italia para expresarle el pésame del Gobierno por el fallecimiento de la reina madre de Italia.

Un crimen pasional

Zamora (Teléfono).—En Benavente, Froilán Carvejo y Valeriana Cavierno, de 23 y 17 años, respectivamente, antiguos novios, se encontraron en la plaza. Froilán intentó reanudar las relaciones, y como ella se negase, con un cuchillo le dió varias cuchilladas. Valeriana ingresó en el hospital en estado gravísimo. El agresor fué encarcelado.

La guerra de Africa

El parte oficial de hoy. Zona occidental: Sector Ceuta Tetuán: Anoche un destacamento indígena de Sanni el Salvany, preparó una emboscada, sorprendiendo en Beni Medan una guardia rifeña, a la que causaron 20 muertos y cogieron 10 prisioneros de la guardia y 30 habitantes del poblado. Además se apoderaron de 16 fusiles, tres carabinas y algún ganado. De nuestra parte tuvimos un cabo ian gravemente herido, que falleció al poco de ingresar en el hospital. Sector de Larache.—Fuerzas indígenas de la oficina de intervención de Magarét realizaron una incursión en Handak Hamar, de la cabilia de Beni Arós, raziando el poblado.

LUCHAS ENTRE ELLOS

Melilla (Teléfono).—Se sabe que el poblado de Lafexir está deshabitado, habiéndose entablado lucha entre sus moradores por negarse a formar parte de la harca de Abd el Krim.

BOMBARDEOS

Melilla (Teléfono).—Los aparatos de la escuadrilla Bristol bombardearon Iferruin, regresando sin novedad a su base. Un hidroplano voló sobre Ahucemas y arrojó bombas sobre Axdir y Beni Bu-Irax.

Desde las posiciones de Tizzi Assa y Afrau se hizo fuego contra grupos enemigos, que fueron diseminados.

Graves sucesos en Grecia

Atenas (Radio).—La policía detuvo la pasada noche a 400 comunistas, que serán deportados a las islas del mar Egeo. La policía tiene pruebas de que alguno de los detenidos había concebido un plan de movilización griega con objeto de organizar un Estado proyectado por los jefes comunistas. Nauen (Radio).—Según despachos de Atenas, el presidente Pangalos se ha declarado dictador militar con el apoyo del ejército y de la Marina.

Complot contra el shah de Persia

Londres (Radio).—Un mensaje de Vagda asegura que el nuevo shah de Persia ha sido objeto de un atentado. Se lanzó contra él una bomba, y a consecuencia de la explosión perdió ambas piernas.

En el Giro Telegráfico de Barcelona se ha cometido un desfalco importante

Barcelona (Teléfono).—Desde hacia varios días veníase notando en el Centro de Telégrafos, en la sección de giros algo anormal. El jefe dió cuenta de ciertas sospechas observadas, a la superioridad. Ayer vino secretamente de Madrid un alto funcionario que ejerció una rápida y escrupulosa inspección. Como consecuencia de ella se ordenó al juzgado la detención de un empleado. Así ha ocurrido. Esta mañana ha sido detenido el oficial Antonio Visrosillas que después de haber sido interrogado por el juez y el abogado del Estado ha ingresado en la cárcel. Se ignora la verdad de lo ocurrido. Sábese no obstante que en dichas oficinas se ha efectuado un desfalco que se eleva a unas quinientas mil pesetas.

Accidente automovilista

Barcelona (Teléfono).—Dicen de Manresa que un automóvil procedente de esta capital chocó con un poste telegráfico en las inmediaciones de la estación del Norte de aquella ciudad. El chófer y los ocupantes José María Paul y Eugenio Fábregas sufrieron varias lesiones, de las que fueron auxiliados en aquella población. El vehículo quedó destruido.

La Hispano Alemana

Enrique Esteinkamp. MAYOR, 7. Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc

Estragos de las inundaciones

Lieja (Radio).—El Rey de Bélgica, acompañado del ministro del Interior, se ha trasladado a Lieja para visitar a los siniestrados por las inundaciones. La mitad de los miembros del gobierno están en las regiones inundadas para dirigir personalmente los servicios de socorro. Los daños materiales se elevan a varios millones.

Paris (Radio).—Continúa aumentando el nivel de los rios. En Yebloreon se derrumbó una casa y murió a consecuencia de ello una niña, resultando tres personas heridas. Londres (Radio).—Las inundaciones han causado enormes daños en toda Inglaterra. Los ferrocarriles circulan con retraso y en algunas líneas se ha interrumpido el servicio. La ciudad de Northampton está completamente cercada por el agua.

¡OCASION! LEGITIMA «GILLETTE» a 8'50 pesetas APERITO PERFECTO DEPOSITARIO PENADES Y CHORRO Ferreteria.—Mayor, 11

Vacantes en la Unión Patriótica

Madrid (Teléfono).—Por no poder atender debidamente las jefaturas de la Unión Patriótica que desempeñaban en las provincias de Valladolid y Jaén, respectivamente los ministros de Fomento y Trabajo, han presentado la dimisión de aquellos cargos.

INFORMACIONES BARCELONESAS

UNA INSPECCION

Barcelona (Radio).—El teniente de alcalde delegado para inspeccionar las obras que se efectúan en el metropolitano ha denunciado el estado de suciedad con que se efectúan y la imperfección de los servicios. Solicita la imposición de una multa y que se proceda a la corrección de las deficiencias observadas.

TRES ZULUS

La guardia civil de San Pau ha detenido a tres individuos que se dedicaban a apedrear los trenes que por allí pasaban.

UN INCENDIO

En la casa 152 de la calle de Balmes se ha producido un incendio a consecuencia de haber volcado una lámpara de petróleo. Resultó con leves quemaduras el dueño del piso Antonio Portillo y quedaron destruidos varios muebles.

UN ATRACO

Al regresar a su domicilio esta madrugada Cinta Pon fué atacada por dos sujetos que le robaron el monedero. Uno de ellos pudo ser detenido por los guardias que acudieron a los gritos de la atacada.

UNA DESGRACIA

Al apearse del tren en la estación de San Andreu cayó Jaime Vidal produciéndose graves heridas. Este, medió día se produjo una grave reyerta entre varios individuos en la calle de Tarragona. Uno de ellos llamado Francisco Vendrell ha resultado herido de gravedad a consecuencia de una puñalada. El agresor logró huir.

LEA USTED NUESTRAS PIZARRAS A TODA HORA.



50 pesetas diarias

facilmente puede ganarlas con disponer solo de

2.000

Piense en los negocios de transporte en su residencia. Vea de adquirir, en seguida, con las ventajas del plazo un



Con los beneficios rápidamente se convertirá en propietario de su vehículo.

AGENTE: FELIPE MAGRO

PASO DE LOS MÁRTIRES

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Ardít

P. de Castelar, 1. - De 10 a 1 y de 3 a 5

**EL CLIMA DE ALICANTE**  
 La máxima al Sol ha sido hoy de 25'2. La mínima a la sombra nada más que 12. En la mañana algunas nubes; mar rizada; sin viento. Los Reyes Magos podrán hacer esta noche una grata caminata que destruirá la leyenda de nieves que les acompaña.

## Asociación de la Prensa

La sociedad cuyo título encabeza estas líneas ha elegido la siguiente junta directora:

Presidente, don Juan Botella Pérez; vicepresidente, don Juan Samsó Benise; secretario, don Fernando López y García; vicesecretario, don Manuel de Elizacín y Orts; contador, don Abelardo L. Terue; tesorero, don Manuel López González; vocales, don José Sempere Mestre, don Carlos Lozano Campos, don Francisco Montero Pérez, don Pablo Andarías García, y don Francisco Bas Mingot.

## El convenio hispano-alemán

Berlín (Radio).—La prensa se ocupa nuevamente de las negociaciones entabladas para concluir el convenio hispano-alemán.

Todos los artículos dedicados a tan importante asunto son francamente optimistas, creyéndose que el convenio quedará ultimado en breve y a satisfacción de ambos países.

INFORMACIONES DE LA MADRUGADA, DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE.

La Casa de Aperitivos,

MAISON DOREE

El mejor Café, en la

MAISON DOREE

La cerveza siempre fresca de varias marcas,

MAISON DOREE

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.

MAISON DOREE

Conciertos de 6 a 8. -- Centro de moda Calle Mayor y Padilla

## Otra Insurrección en sangrienta México

México (Cable).—En el estado de Aguas Calientes estalló una nueva insurrección que ha tenido sangrientos episodios.

Un grupo de setenta hombres armados, acudido por José Márquez atacó el cuartel de las tropas gubernativas matando a todos los oficiales que trataron de defender el edificio y a numerosos soldados.

La lucha fué terrible y duró largo rato.

Se carece de detalles.

No obstante se asegura que los insurrectos fueron rechazados dejando veintidós muertos. También dícese que el cabecilla Márquez y seis de sus secuaces fueron fusilados en el acto.

### José Pérez Pérez

Aquiler de Encerados y Lonas para cubrir mercancías y vagones  
 Muelle de Levante. Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27, primero.—ALICANTE.

## TEATRO NUEVO

PARA HOY

Continuación y fin de la hermosa película

### EL CABALLERO VALIENTE

Campeonato de foot-ball y El amo de las Carambolas

Mañana día de Reyes

El sensacional drama americano

### El Tren de la Muerte

por Harry Carey (CAYENA)

y la preciosa película **Virginio dentista** cómica en 2 partes,

## MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

### ÚNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia el final, por

10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre MI PAPEL

## La Hispano Alemana

Enrique Estenkamp

MAYOR, 7.

Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc

## Noticias y reclamos

En Almoradí fué detenido el niño Basilio Ballesta Marcos que robó en Murcia una bicicleta.

Rafael Barrechiva con domicilio calle de Socorro número 93, ha hurtado una bicicleta en el taller de la calle de Sagasta 64, y ha sido denunciado.

Ha dado cuenta a la autoridad José Pérez Peral vecino de Torrellano que del carro que guiaba le han sustruido 250 metros de mecha para barreno, 10 docenas de sardinas, dos sacos y una cacerola que contenía su comida, ignorando quien sean los autores.

En el matadero de esta capital, durante las últimas 24 horas han sido sacrificadas las siguientes reses: Vacuno, 16; cabra, 51; cerda, 50; lanar, 21; Total 118.

En las oficinas de Hacienda se han señalado para el jueves 7 los siguientes pagos:

Don José Cantó, 253'09 pesetas; don Miguel Pastor, 150 y don Manuel Guill 326.

El niño de 10 años, Eduardo Blasco, ha sido atropellado por un auto en Alcoy.

El desgraciado niño ha resultado con una herida en el pie derecho.

Mariano Aedo de 13 años, ha sido agredido por un individuo, que le ha producido una herida en la espalda, de pronóstico reservado.

El juzgado ha instruido diligencias.

PERDIDA.—En el Salón Moderno en la sesión del sábado por la tarde extravióse una cartera con algún dinero y un reloj para señora con brillantes, de oro.  
 Se gratificará y agradecerá la devolución por ser recien de familia, a quien la presente Alfonso el Sabio, 14 2.

SE ALQUILA un almacén propio para garage. Rezo Bodega Campo Alto.

GABINETE amueblado se cede amplio muy soleado punto céntrico, ascensor, cuarto de baño.  
 Celdarón de la Barca 2, esquina a Alfonso el Sabio.

SE ALQUILA un piso amueblado en sitio céntrico muy soleado y en buenas condiciones.  
 Razon San Nicolás 16 2.

SE busca piso amueblado o parte de piso con cocina, inmediaciones Explanada para familia muy reducida.  
 Ofertas a la Administración del «Diario de Alicante».

SE traspasa confitería en sitio céntrico por no poderla atender.  
 Razon en esta Administración.

OPERARIAS Y APRENDIZAS hacen falta para industria nueva, trabajo fácil y retribuido Calle de San Nicolás, 9, Alicante.

APRENDICES hacen falta en la imprenta del «Diario», San Fernando 28.

UNA SEÑORA con un hijo de 12 años que sabe leer y escribir, de can color arse, el niño como botones y la madre para los quehaceres domésticos en casa particular.  
 Razon: San Rafael 7, 1.

## DR. GARZARÁN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
 Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20. — ALICANTE.  
 Consulta de 11 a 1

# COMPAÑIA ALICANTINA DE TAXIS, LIMITADA

## GRAVINA NÚM. 14

El día 8 del pasado mes a las diez de la mañana se inauguró el servicio de automóviles de alquiler con taxímetro a la tarifa económica de SESENTA CENTIMOS por kilómetro de recorrido, hasta cuatro pasajeros y una maleta o bulto de mano.

### La tarifa contará en la forma siguiente:

Bajada de bandera (valedera para 500 metros de recorrido)	0'60 pesetas.
Por kilómetro, a contar desde los primeros 500 metros y en fracciones de 20 cts. por cada 333 metros	0'60 id.
Por hora parada, en fracciones de 20 céntimos	4'00 id.
Despido que rebase los límites extrarradio hasta el término municipal.	2'00 id.
Un baul que exceda de 20 kilos	0'50 id.

Se advierte al público que el precio del viaje se marcará en el taxímetro, no debiendo admitir precios convencionales.

Desde las 12 de la noche a 6 de la madrugada, la anterior tarifa se aplicará con un aumento de 50 por 100 sobre su importe.

### PUNTOS DE PARADA

Avenida Méndez Núñez (junto a la Puerta del Sol)--Calle Doctor Esquerdo (frente al Banco de España)--Calle Bilbao (entre el Café Samper y Café Central)

Deseando ofrecer el más perfecto servicio, se ruega a los señores pasajeros se sirvan informar a la dirección de cualquier deficiencia que observen tanto en lo referente al personal como a la limpieza de los coches.

Soliciten siempre nuestro servicio. Es el más económico, práctico y cómodo

Avisos: GARAGE CITROEN, PLAZA ALFONSO XII, NUM. 7.-- Teléfono, 83.